必修3 概率练习题(廖老师出题)
1．下列叙述错误的是（     ）

A． 事件概率在试验前就是确定的，当试验次数很大时可以用频率估计概率
B． 频率是随机的，在试验前不能确定，随着试验次数的增加，频率会越来越接近概率

C． 互斥事件不一定是对立事件，但是对立事件一定是互斥事件

D．
[image: image250.wmf]y

张奖券中有一张有奖，甲先抽，乙后抽，那么乙与甲抽到有奖奖券的可能性相同
2．从
[image: image2.wmf]12

个同类产品（其中
[image: image3.wmf]10

个是正品，
[image: image4.wmf]2

个是次品）中任意抽取
[image: image5.wmf]3

个的必然事件是（     ）

A. 
[image: image6.wmf]3

个都是正品   B.至少有
[image: image7.wmf]1

个是次品　

C.  
[image: image8.wmf]3

个都是次品  D.至少有
[image: image9.wmf]1

个是正品

3．从装有
[image: image10.wmf]2

个红球和
[image: image11.wmf]2

个黒球的口袋内任取
[image: image12.wmf]2

个球，那么互斥而不对立的两个事件是（   ）

A
  至少有一个黒球与都是黒球         B
  至少有一个黒球与都是黒球    

C
  至少有一个黒球与至少有
[image: image16.wmf]1

个红球    D
  恰有
[image: image18.wmf]1

个黒球与恰有
[image: image19.wmf]2

个黒球

4
先后抛掷骰子三次，则至少一次正面朝上的概率是（    ）

A
  
[image: image22.wmf]8

1

       B
   
[image: image24.wmf]8

3

       C
   
[image: image26.wmf]8

5

      D
   
[image: image28.wmf]8

7


5.从{1,2,3,4,5}中随机选取一个数为a，从{1,2,3}中随机选取一个数为b，则b>a的概率是(    )   （A）[image: image29.wmf]4

5

     (B)[image: image30.wmf]3

5

       （C）[image: image31.wmf]2

5

         (D)[image: image32.wmf]1

5


[image: image1.wmf]5

6．如图，在半径为R的圆内随机撒一粒黄豆,它落在阴影部分内接正三角形上的概率是（   ）
A．
[image: image33.wmf]3

4

      B．
[image: image34.wmf]33

4

     C．
[image: image35.wmf]3

4

p

   D．
[image: image36.wmf]33

4
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7.在区间[-1，1]上随机取一个数x，[image: image37.wmf]cos

2

x

p

的值介于0到[image: image38.wmf]2

1

之间的概率为(       ).A.[image: image39.wmf]3

1

      B.[image: image40.wmf]p

2

      C.[image: image41.wmf]2

1

      D.[image: image42.wmf]3

2

   
8．在区间
[image: image43.wmf][

]

0,1

上任取两个数
[image: image44.wmf],

ab

，方程
[image: image45.wmf]22

0

xaxb

++=

的两根均为实数的概率为（     ）

   A．
[image: image46.wmf]1

8

    B．
[image: image47.wmf]1

4

    C．
[image: image48.wmf]1

2

     D．
[image: image49.wmf]3
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9、甲乙两同学5次综合测评的成绩如茎叶所示,老师在计算
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[image: image50.wmf]·


	9
	


甲乙两人平均分时,发现乙同学成绩的一个数字无法看

清,若随机取{0,1,2,…，9}中的一个数字代替，则乙的平均成绩

超过甲的平均成绩的概率为(     )      

A．
[image: image51.wmf]1

10

 [image: image52.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




Ｂ．
[image: image53.wmf]1

9

    Ｃ．
[image: image54.wmf]1

5

  Ｄ．
[image: image55.wmf]4

5


10、已知某运动员每次投篮命中的概率都为40%。现采用随机模拟的方法估计该运动员三次投篮恰有两次命中的概率：先由计算器算出0到9之间取整数值的随机数，指定1，2，3，4表示命中，5，6，，7，8，9，0表示不命中；再以每三个随机数为一组，代表三次投篮的结果。经随机模拟产生了20组随机数：[image: image56.png]


 907  966  191   925   271  932  812  458   569   683[image: image57.png]


 431  257  393   027   556  488   730  113   537   989[image: image58.png]



据此估计，该运动员三次投篮恰有两次命中的概率为[image: image59.png]


(      )
A．0.35    B 0.25     C 0.20            D 0.15[image: image60.png]



11、点A为周长等于3的圆周上的一个定点，若在该圆周上随机取一点B，则劣弧
[image: image61.wmf]AB的长度小于1的概率为              。

[image: image207.wmf]组距

频率

12．有一个底面半径为1、高为2的圆柱，点
[image: image62.wmf]O

为这个圆柱底面圆的圆心，在这个圆柱内随机取一点
[image: image63.wmf]P

，则点
[image: image64.wmf]P

到点
[image: image65.wmf]O

的距离大于1的概率为         ． 

13、设m，n∈{1,2,3,4}.则
[image: image66.wmf]2

(1)

nm

=-

的概率＝__________

14、图中的长方形长30cm，宽20cm的长方形中随机撒了100棵豆子,

落在阴影内的豆子数是29棵,那么阴影部分面积的估计值是_________. 
15
  在区间
[image: image68.wmf](0,1)

中随机地取出两个数，则两数之和小于
[image: image69.wmf]6

5

的概率是______________
  

16、某工厂有工人40人，在一次产品大检查中，将每人加工的产

品合格率绘制成如图所示的频率分布直方图

（Ⅰ）求本次产品大检查中，产品合格率[50,60)内的工人人数

[image: image208.wmf]0035
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(Ⅱ)从产品合格率落在[50,70)内的工人中随机选取2人，求至少一人在产品合格率落在[50,60)内的概率

17、为了解某社区住户的年收入和年饮食支出的关系，抽取了其中5户家庭的调查数据如下表
[image: image209.wmf] 

合

格

率


(Ⅰ)作出散点图 (Ⅱ) 根据表中数据用最小二乘法求得回归直线方程,

(Ⅲ) 请预测年收入为9万元家庭的年饮食支出

18．将一颗骰子先后抛掷两次，记第一次出现的点数为
[image: image71.wmf]x

，第二次出现的点数为
[image: image72.wmf]y

．

（1）求事件“
[image: image73.wmf]3

xy

+£

”的概率；

（2）求事件“
[image: image74.wmf]2

xy

-=

”的概率．

19、小明订了一份日报，暑假期间他收集了每天报纸送达的时间

[image: image210.wmf]5060708090100

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

的数据，并绘制成频率分布直方图如图所示
（Ⅰ）请你根据图中的数据信息，写出众数
[image: image75.wmf]0

x

=____

 (Ⅱ)小明的父亲离家去上班的时间y在上午7：00-7:30之间，

为此小明要求送报人每在
[image: image76.wmf]0

x

时间前后半小时内把报纸送达

（每个时间点送达的可能性相等）

求小明的父亲在去上班前能取到取到报纸(称为事件A)的概率

20、已知曲线C：(5－m)x2＋(m－2)y2＝8(m∈R)．

(1)若曲线C是焦点在x轴上的椭圆，求m的取值范围；

(2)设m＝4，曲线C与y轴的交点为A，B(点A位于点B的上方)，直线y＝kx＋4与曲线C交于不同的两点M，N，直线y＝1与直线BM交于点G.求证：A，G，N三点共线．

必修3 概率练习题
1．下列叙述错误的是（  B   ）

D． 事件概率在试验前就是确定的，当试验次数很大时可以用频率估计概率
E． 频率是随机的，在试验前不能确定，随着试验次数的增加，频率会越来越接近概率

F． 互斥事件不一定是对立事件，但是对立事件一定是互斥事件

D．
[image: image77.wmf]5

张奖券中有一张有奖，甲先抽，乙后抽，那么乙与甲抽到有奖奖券的可能性相同
2．从
[image: image78.wmf]12

个同类产品（其中
[image: image79.wmf]10

个是正品，
[image: image80.wmf]2

个是次品）中任意抽取
[image: image81.wmf]3

个的必然事件是（  D   ）

B. 
[image: image82.wmf]3

个都是正品   B.至少有
[image: image83.wmf]1

个是次品　

C.  
[image: image84.wmf]3

个都是次品  D.至少有
[image: image85.wmf]1

个是正品

3．从装有
[image: image86.wmf]2

个红球和
[image: image87.wmf]2

个黒球的口袋内任取
[image: image88.wmf]2

个球，那么互斥而不对立的两个事件是（ D）

A
  至少有一个黒球与都是黒球         B
  至少有一个黒球与都是黒球    

C
  至少有一个黒球与至少有
[image: image92.wmf]1

个红球    D
  恰有
[image: image94.wmf]1

个黒球与恰有
[image: image95.wmf]2

个黒球

4
先后抛掷骰子三次，则至少一次正面朝上的概率是（  D  ）

A
  
[image: image98.wmf]8

1

       B
   
[image: image100.wmf]8

3

       C
   
[image: image102.wmf]8

5

      D
   
[image: image104.wmf]8
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5.从{1,2,3,4,5}中随机选取一个数为a，从{1,2,3}中随机选取一个数为b，则b>a的概率是(  D  )

   （A）[image: image105.wmf]4

5

     (B)[image: image106.wmf]3

5

       （C）[image: image107.wmf]2

5

         (D)[image: image108.wmf]1

5
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6．如图，在半径为R的圆内随机撒一粒黄豆,它落在阴影部分内接正三角形上的概率是（D ）
A．
[image: image109.wmf]3

4

      B．
[image: image110.wmf]33

4

     C．
[image: image111.wmf]3

4
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   D．
[image: image112.wmf]33
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7.在区间[-1，1]上随机取一个数x，[image: image113.wmf]cos

2

x

p

的值介于0到[image: image114.wmf]2

1

之间的概率为(  A     ).

A.[image: image115.wmf]3

1

      B.[image: image116.wmf]p

2

      C.[image: image117.wmf]2

1

      D.[image: image118.wmf]3

2

   
8．在区间
[image: image119.wmf][

]

0,1

上任取两个数
[image: image120.wmf],

ab

，方程
[image: image121.wmf]22

0

xaxb

++=

的两根均为实数的概率为（B  ）

   A．
[image: image122.wmf]1

8

    B．
[image: image123.wmf]1

4

    C．
[image: image124.wmf]1

2

     D．
[image: image125.wmf]3
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9、甲乙两同学5次综合测评的成绩如茎叶所示,老师在计算
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[image: image126.wmf]·
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甲乙两人平均分时,发现乙同学成绩的一个数字无法看

清,若随机取{0,1,2,…，9}中的一个数字代替，则乙的平均成绩

超过甲的平均成绩的概率为( A  )      

A．
[image: image127.wmf]1
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 [image: image128.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




Ｂ．
[image: image129.wmf]1

9
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[image: image130.wmf]1
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  Ｄ．
[image: image131.wmf]4
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解：
[image: image132.wmf]45045077394508
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10、已知某运动员每次投篮命中的概率都为40%。现采用随机模拟的方法估计该运动员三次投篮恰有两次命中的概率：先由计算器算出0到9之间取整数值的随机数，指定1，2，3，4表示命中，5，6，，7，8，9，0表示不命中；再以每三个随机数为一组，代表三次投篮的结果。经随机模拟产生了20组随机数：[image: image134.png]


 907  966  191   925   271  932  812  458   569   683[image: image135.png]


 431  257  393   027   556  488   730  113   537   989[image: image136.png]



据此估计，该运动员三次投篮恰有两次命中的概率为[image: image137.png]


(  B  )
A．0.35    B 0.25     C 0.20            D 0.15[image: image138.png]



11、点A为周长等于3的圆周上的一个定点，若在该圆周上随机取一点B，则劣弧
[image: image139.wmf]AB的长度小于1的概率为  2/3            。

[image: image212.wmf]组距

频率

12．有一个底面半径为1、高为2的圆柱，点
[image: image140.wmf]O

为这个圆柱底面圆的圆心，在这个圆柱内随机取一点
[image: image141.wmf]P

，则点
[image: image142.wmf]P

到点
[image: image143.wmf]O

的距离大于1的概率为  
[image: image144.wmf]2

3

       ． 

13、设m，n∈{1,2,3,4}.则
[image: image145.wmf]2

(1)

nm

=-

的概率＝_2/16____

14、图中的长方形长30cm，宽20cm的长方形中随机撒了100棵豆子,落在阴影内的豆子数是29棵,那么阴影部分面积的估计值是___174______. 
15
  在区间
[image: image147.wmf](0,1)

中随机地取出两个数，则两数之和小于
[image: image148.wmf]6

5

的概率是____
[image: image149.wmf]72

25

__________
  

16、某工厂有工人40人，在一次产品大检查中，将每人加工的产

品合格率绘制成如图所示的频率分布直方图

（Ⅰ）求本次产品大检查中，产品合格率[50,60)内的工人人数

[image: image213.wmf]00233
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(Ⅱ)从产品合格率落在[50,70)内的工人中随机选取2人，求至少一人在产品合格率落在[50,60)内的概率

解：（Ⅰ）产品合格率在［50，60）内的频率为：

1－(0.035＋0.03＋0.0225＋0.0075)×10＝0.05，　       

所以产品合格率在［50，60）内的人数共有40×0.05＝2人．　
（Ⅱ）同（1）可得产品合格率在[ 60，70）内的人数有

40×0.0075×10＝3，
所以产品合格率在[50，70）内的人数共有5人.

记为a,b,c,d,e，则所有的基本事件有

{a,b}{a,c}{a,d},{a,e},{ b,c}{b,d},{b,e},{c,d},{c,e},{d,e}
 设至少一人在产品合格率落在[50,60)内为事件A

则事件A所含的基本事件有：{a,b}{a,c}{a,d},{a,e},{ b,c}{b,d},{b,e}

于是
[image: image151.wmf]7
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17、为了解某社区住户的年收入和年饮食支出的关系，抽取了其中5户家庭的调查数据如下表
[image: image214.wmf] 
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(Ⅰ)作出散点图 (Ⅱ) 根据表中数据用最小二乘法求得回归直线方程,

(Ⅲ) 请预测年收入为9万元家庭的年饮食支出
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: 

 

 

 

 

 

 

 

: 

 

 

 

 

: 

 

 

 

 

: 

 

 

 

 

 

: 

 

 

 

 

 

: 

 

11

解: (Ⅰ)
 (Ⅱ) 设
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 b=0.31,代入
[image: image155.wmf]ybxa
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,得
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，于是
[image: image157.wmf]031005
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(Ⅲ),当
[image: image158.wmf]9

x
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时,解得
[image: image159.wmf]$
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万元

所以年收入为9万元家庭的年饮食支出约为2.84万元

18．将一颗骰子先后抛掷两次，记第一次出现的点数为
[image: image160.wmf]x

，第二次出现的点数为
[image: image161.wmf]y

．

（1）求事件“
[image: image162.wmf]3

xy

+£

”的概率；

（2）求事件“
[image: image163.wmf]2

xy

-=

”的概率．

解：设
[image: image164.wmf](
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,

xy

表示一个基本事件，则掷两次骰子包括：
[image: image165.wmf](
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，
[image: image166.wmf](

)

1,2

，
[image: image167.wmf](

)

1,3

，
[image: image168.wmf](
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[image: image169.wmf](

)

1,5

，
[image: image170.wmf](
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，
[image: image171.wmf](
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，
[image: image172.wmf](
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[image: image173.wmf](

)
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，
[image: image174.wmf](
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，共36个基本事件． 

（1）用
[image: image175.wmf]A

表示事件“
[image: image176.wmf]3
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”，则
[image: image177.wmf]A

的结果有
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[image: image180.wmf](
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∴
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答：事件“
[image: image182.wmf]3
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”的概率为
[image: image183.wmf]1
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（2）用
[image: image184.wmf]B

表示事件“
[image: image185.wmf]2
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则
[image: image186.wmf]B

的结果有
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答：事件“
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19、小明订了一份日报，暑假期间他收集了每天报纸送达的时间

的数据，并绘制成频率分布直方图如图所示
（Ⅰ）请你根据图中的数据信息，写出众数
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 (Ⅱ)小明的父亲离家去上班的时间y在上午7：00-7:30之间，

为此小明要求送报人每在
[image: image199.wmf]0

x

时间前后半小时内把报纸送达

（每个时间点送达的可能性相等）

求小明的父亲在去上班前能取到取到报纸(称为事件A)的概率

解：（Ⅰ）
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(Ⅱ)设报纸送达时间为x,
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试验的区域
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事件A的区域
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作出上述区域如图
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20、已知曲线C：(5－m)x2＋(m－2)y2＝8(m∈R)．

(1)若曲线C是焦点在x轴上的椭圆，求m的取值范围；

(2)设m＝4，曲线C与y轴的交点为A，B(点A位于点B的上方)，直线y＝kx＋4与曲线C交于不同的两点M，N，直线y＝1与直线BM交于点G.求证：A，G，N三点共线．

已知曲线C：(5－m)x2＋(m－2)y2＝8(m∈R)．

(1)若曲线C是焦点在x轴上的椭圆，求m的取值范围；

(2)设m＝4，曲线C与y轴的交点为A，B(点A位于点B的上方)，直线y＝kx＋4与曲线C交于不同的两点M，N，直线y＝1与直线BM交于点G.求证：A，G，N三点共线．

(1)曲线C是焦点在x轴上的椭圆，
当且仅当eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(5－m＞0，,m－2＞0，,\f(8,5－m)＞\f(8,m－2)，))解得eq \f(7,2)＜m＜5，所以m的取值范围是eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(7,2)，5)).
(2)当m＝4时，曲线C的方程为x2＋2y2＝8，点A，B的坐标分别为(0,2)，(0，－2)(5分)

由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝kx＋4，,x2＋2y2＝8，))得(1＋2k2)x2＋16kx＋24＝0.(6分)

因为直线与曲线C交于不同的两点，所以Δ＝(16k)2－4(1＋2k2)×24＞0，即k2＞eq \f(3,2).(7分)

设点M，N的坐标分别为(x1，y1)，(x2，y2)，则y1＝kx1＋4，y2＝kx2＋4，
x1＋x2＝eq \f(－16k,1＋2k2)，x1x2＝eq \f(24,1＋2k2).
直线BM的方程为y＋2＝eq \f(y1＋2,x1)x，点G的坐标为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3x1,y1＋2)，1)).
因为直线AN和直线AG的斜率分别为kAN＝eq \f(y2－2,x2)，kAG＝－eq \f(y1＋2,3x1)，(11分)

所以kAN－kAG＝eq \f(y2－2,x2)＋eq \f(y1＋2,3x1)＝eq \f(kx2＋2,x2)＋eq \f(kx1＋6,3x1)
＝eq \f(4,3)k＋eq \f(2x1＋x2,x1x2)＝eq \f(4,3)k＋eq \f(2×\f(－16k,1＋2k2),\f(24,1＋2k2))＝0.即kAN＝kAG.(13分)

故A，G，N三点共线．
（第6题图）
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